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І. ВЪВЕДЕНИЕ. 
 

Настоящият План за действие на Община Козлодуй за приобщаване на българските 
граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, 
живеещи в сходна на ромската ситуация е в изпълнение на Националната стратегия за 
намаляване на бедността и насърчаване на социалното включване 2030 (НСНБНСВ 
2030), приета от Министерски съвет с Решение № 976 от 31.12.2020 г. Основната цел на 
Стратегията e подобряване качеството на живот на уязвимите групи в българското 
общество и създаване на условия за тяхната пълноценна реализация чрез адекватно 
подпомагане на доходите, включващ пазар на труда и достъп до качествени услуги. 
Стратегията посочва визията, приоритетните направления и дейностите за развитие на 
политиката в областта на бедността и социалното включване в България до 2030 г. 
Политиката на Община Козлодуй е насочена към изпълнението на основните 
приоритети, заложени в НСНБНСВ 2030. 

Планът за действие е съобразен с проекта на Националната стратегия на Република 
България за равенство, приобщаване и участие на ромите за периода 2021-2030 и 
Националния план за действие за периода 2021 -2023.  

В настоящия документ терминът „роми“ се използва като общ термин. Той 
включва групи от хора, които имат повече или по-малко сходни, но не едни и същи 
културни и социални характеристики. Самоопределянето им също може да бъде 
различно.  

Планът за действие на Община Козлодуй е отворен документ, за 3-годишен период 
(2021-2023 година), който ще се актуализира на база регламентирани периодични 
анализи. Насочен е за подкрепа на интеграционните политики на Община Козлодуй и 
дефинира необходимостта от определяне на задачите и насочване на усилията на 
местната власт и местната общност към разрешаване на нарастващите потребности на 
уязвимите групи в общината, свързани с: 

 Равен достъп до качествено предучилищно и училищно образование; 
 Равен и ефективен достъп до качествено здравеопазване; 
 Подобряване на жилищните условия; 
 Подобряване адаптивността и качеството на живот на ромите, нуждаещи се от 

социална подкрепа; 
 Преодоляване на изолацията и интегрирането в обществото на хората от 

малцинствените групи; 
 Устойчива интеграция на пазара на труда на неактивни и безработни лица, в 

т.ч. продължително безработни 
 Активизиране на гражданското общество за толерантност и съпричастност към 

хората в неравностойно положение. 
Разработването на Плана се основава на предварителен Анализ на актуално 

състояние на ромската и други общности в община Козлодуй, живеещи в сходна на 
ромите ситуация. Анализът е базиран на конкретни статистически данни за населението 
и факторите оказващи влияние върху качеството на живот. 

Планът за действие е разработен от Общински оперативен екип, създаден със 
заповед № 365/06.07.2021 г. на кмета на общината, в състав, включващ представители на 
следните институции: 

 Общинска администрация, гр. Козлодуй; 
 МК БППМН; 
 Здравни медиатори; 
 ДГ „Звънче ”, гр. Козлодуй; 
 СУ „Св. Св. Кирил и Методий”, с. Бутан; 
 ЦПЛР-ОДК, гр. Козлодуй; 
 ЦОП, гр. Козлодуй; 
 Дирекция „Социално подпомагане”, гр. Козлодуй; 
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 Дирекция „Бюро по труда”, гр. Козлодуй; 
 РУ „Полиция, гр. Козлодуй (Инспектор ДПС). 

 
ІІ. АКТУАЛНО СЪСТОЯНИЕ НА РОМСКАТА ОБЩНОСТ И ДРУГИ 
ОБЩНОСТИ В ОБЩИНА КОЗЛОДУЙ, ЖИВЕЕЩИ В СХОДНА НА РОМИТЕ 
СИТУАЦИЯ. 

 
Община Козлодуй включва 5 населени места, от които един град и четири села – 

гр. Козлодуй, с. Хърлец, с. Гложене, с. Бутан и с. Крива бара.  
 При извършен анализ, включващ 3 годишен период, 2018 г.  – 2020 г., е налице 
изразена динамика в числеността на населението в общината:  

 
Табл. 1. Данни за населението в община Козлодуй 
Год.  Бр. 

население – 
община 
Козлодуй  

гр. Козлодуй с. Хърлец с. Гложене с. Бутан с. Крива 
бара 

2018 20776 души 
 

12 584 души 2 086 души 
 

2 764 души 
 

3 003 души 
 

339 души 
 

2019 18 757 души 11 600 души 1 752 души 2 416 души 2 552 души 371 души 
2020 20 417 души 12 324 души 2 044 души 2 720 души 2 968 души 361 души 
Източник: ГД ГРАО 

 
 Няма официална информация за идентифициране на етническата принадлежност 
на населението на общината по табл. 1. Продължава тенденцията хората, за които се 
счита, че са от ромски произход, да не се самоопределят като роми. От всички лица, 
изявили желание да обявят доброволно етническата си принадлежност около 18 000 д. се 
самоопределят като българи, а малко над 1 000, като роми. Съвсем минимален е броят на 
определилите се с друга етническа принадлежност. Това произтича от правото, което 
законодателят дава всяко лице само да определи етническата си принадлежност или да 
не посочи такава. По неофициални данни, получени от кметове на кметства и 
медиаторите при работата на терен, се отчитат следните данни за числеността на 
гражданите от ромски произход: 

 
Табл. 2. Данни за населението от ромски произход 
година Общ бр. 

граждани 
от ромски 
произход 

гр. 
Козлодуй 
граждани 
от ромски 
произход 

с. Хърлец, 
бр. граждани 
от ромски 
произход 

с. Гложене, 
бр. граждани 
от ромски 
произход 

с. Бутан, 
бр. 
граждани 
от ромски 
произход 

с. Крива 
бара, 
бр. 
граждани 
от 
ромски 
произход 

2018 3 550 души 850 души  600 души 1 200 души 1 400 души 104 души 
2019 3 347 души  680 души 660 души    700 души 1 250 души 80 души 
2020 4 220 души 850 души 800 души 1 000 души 1 450 души 160 души 
Източник: кметове на населени места и медиатори 

 
  

Лицата от ромска етническа група в община Козлодуй са разпределени 
неравномерно на територията на общината. Най голям брой се отчита в с. Бутан. 
Доколкото са приблизителни подадените в табл. 2 неофициални данни, става ясно, че 
броят на ромите в годините се променя. Основна причина за това е сезонната заетост, 
свързана с трансграничната трудова миграция. Възникналата през 2020 г. епидемична 
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обстановка в световен мащаб определя и нарастването на броя на ромското население в 
общината спрямо 2019 г. и 2018 г. Създадените от различните държави ограничения във 
връзка с COVID-19 принудиха голяма част от заминалите в чужбина семейства да се 
върнат по родните си места. 

Възрастовата структура на населението е една от важните демографски 
характеристики. Тя има отношение към различни аспекти, като степента на застаряване 
на населението, количеството на работната сила, определяне лицата в предучилищна и 
училищна възраст и др.  

При извършения анализ на възрастовата структура на населението за периода 
2018 г. -2020 г. за община Козлодуй се отчита следното: 

 
Табл. 3. Промени във възрастовата структура на населението за община Козлодуй 

Източник: ГРАО – Локална база данни „Население“, общ. Козлодуй 
 

Данните сочат, че относителният дял на населението през 2018 и 2019 г. в 
общината под трудоспособна и в трудоспособна възраст бележи тенденция на 
намаляване, а относителния дял на лицата над трудоспособна възраст се увеличава. 
Положителна промяна се наблюдава през 2020 г.  

Имайки предвид, че ≈ 20.1% от общото население в общината е с ромски 
произход, (съгласно неофициалните данни) може да се счита, че същите демографски 
показатели важат и за тази уязвима група. 

Създаването и приемането на Плана за действие в община Козлодуй изразява 
стремежа на всички участници да допринесат за развиването на социална политика в 
общината, отговаряща по-пълно на потребностите на населението. Той изразява 
желанието за създаване на условия за пълноценна реализация чрез грижа и подкрепа за 
местните общности, групи и индивиди в риск. 

Целите и дейностите от настоящия План са насочени към постигане на оптимални 
резултати при реализиране на интеграционните процеси в следните приоритетни 
направления:  
Приоритетно направление 1: Образование и обучение. 
Приоритетно направление 2: Здравеопазване. 
Приоритетно направление 3: Жилищни условия. 
Приоритетно направление 4: Заетост.  
Приоритетно направление 5: Върховенство на закона и недискриминация,.  
Приоритетно направление 6: Култура. 

 
Прегледът по приоритети на актуално състояние на ромската общност и други 

общности в община Козлодуй, живеещи в сходна на ромите ситуация, сочи следното: 
 
Приоритетно направление 1: Образование и обучение. 
 

На територията на община Козлодуй предучилищното и училищното образование се 
осъществява в 7 детски градини и 7 училища:  

 Детски градини: 
- ДГ „Мир”, гр. Козлодуй;  
- ДГ „Радост”, гр. Козлодуй; 
- ДГ „Звънче”, гр. Козлодуй;  
- ДГ „Слънчице”, гр. Козлодуй;  

година Под трудоспособна 
възраст 

В трудоспособна възраст  Над трудоспособна 
възраст 

2018 3 049    12 308   3 709   
2019 3 039   12 061   3 657   
2020 3 636   17 600 3 091 



 
5/40 

 

- ДГ „Здравец”, с. Хърлец;  
- ДГ „Радост”, с. Гложене;  
- ДГ „Първи юни”, с. Бутан;  
 Училища:  
- СУ „Св. св. Кирил и Методий”, гр. Козлодуй;  
- СУ „Христо Ботев”, гр. Козлодуй;  
- НУ „Васил Левски”, гр. Козлодуй; 
- ПГЯЕ „Игор Курчатов”, гр. Козлодуй; 
- ОУ „Васил Априлов”, с. Хърлец; 
- ОУ „Христо Ботев”, с. Гложене;  
- СУ „Св. св. Кирил и Методий”, с. Бутан; 
Във всички училища и детски градини е гарантирано правото на равен достъп до 

качествено образование. Образователната система в община Козлодуй функционира, 
съгласно принципите на равнопоставеност и зачитане правата и достойнството на всяко 
дете, без разлика по етнически, полов, социален, религиозно-културен признак. 
Интересите на децата и учениците се развиват като се използват ресурсите, които дават 
училищните форми, СИП, клубове по интереси, както и разнообразни извънкласни 
дейности, спортните клубове, школите по изкуства, които съществуват в читалищата, 
Домът на енергетика или като частни школи. В училищата учениците от уязвимите 
групи са обхванати в целодневна организация на учебния процес и в групи за 
допълнително обучение. Осигурен им е безплатен обяд, учебници и помагала за всички 
нуждаещи се. Назначени са педагогически съветници, психолози, обществени 
възпитатели. Съществуват групи за допълнително обучение и преодоляване на 
обучителни трудности по учебните предмети. 

На територията на общината функционира Център за подкрепа за личностно 
развитие-Обединен детски комплекс, гр. Козлодуй, чрез който се осъществява обща и 
допълнителна подкрепа на децата и учениците от общината. 

Мрежата от учебни и детски заведения е разположена във всяко от петте населени 
места в общината (с изключение на с. Крива бара, където няма училище). За учениците и 
децата са създадени добри условия за обучение. Сградният фонд е в много добро 
състояние, предвид направените по проекти и със средства на общината ремонтни 
дейности, както и провеждане на мерки за повишаване на енергийната ефективност.  

На територията на община Козлодуй не съществува сериозен проблем с обхвата на 
децата в предучилищното образование и училищата. През учебната 2020/2021 г. в 
училищата на територията на общината има 1 отпаднал ученик от образователната 
система.  
 Община Козлодуй работи по представена от МОН Информационна система за 
реализация на Механизма (ИСРМ) „Посещаемо и безопасно училище”, чрез която се 
получава информация за статуса на всеки ученик, подлежащ на задължително обучение 
дали е отпаднал, заминал в чужбина, преместен в друго училище, или е застрашен от 
отпадане. В изпълнение на Механизъм за съвместна работа на институциите по 
обхващане и задържане в образователната система на деца и ученици в задължителна 
предучилищна и училищна възраст за учебната 2019/2020 г. в община Козлодуй са 
формирани 11 екипа по райони за обхват на децата от детските градини и училищата. За 
осигуряване на пълен обхват на децата и учениците и проследяване на посещаемостта в 
учебните и детските заведения през 2020 г. са извършени общо 308 обходи на адрес на 
семейства, чиито деца са допуснали неизвинени отсъствия, както и телефонни разговори 
с родители и учители за планиране на необходимите мерки. До родителите чийто деца 
подлежат на прием в първи клас са изпратени през м. март уведомителни писма за 
необходимостта от предприемане на мерки за записване на децата.  

Идентифициране на преждевременно напусналите деца и ученици се извършва 
също и чрез системата АДМИН. Чрез системата се дава възможност да се проследява 
броя на децата в детските градини и на учениците в общообразователните и 
професионалните училища.  
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Данните за деца и ученици, посещаващи детски градини и училища към 15.09.2021 
г. са:  

 Общински и държавни училища: 
 

Населени 
места 

Училище Общинско/държавно Брой ученици 

гр. Козлодуй  СУ „Христо Ботев”  общинско 532 
СУ „Св. св. Кирил и 
Методий” 

общинско 809 

НУ „Васил Левски” общинско 75 
ПГЯЕ „Игор 
Курчатов” 

държавно 300 

с. Хърлец ОУ „Васил 
Априлов” 

общинско 59 

с. Гложене ОУ „Христо Ботев” общинско 138 
с. Бутан СУ „Св. св. Кирил и 

Методий” 
общинско 321 

- Учениците в общински училища от 1 до 7 клас са 1379. 
- Учениците в общински и държавни училища от 8 до 12 клас са 855. 

 

 Общински детски градини:  
 

Населени 
места 

Детска градина  Брой деца 

гр. Козлодуй  ДГ „Слънчице” 132 
ДГ „Радост” 123 
ДГ „Звънче” 98 
ДГ „Мир” 143 

с. Хърлец ДГ „Здравец” 65 
с. Гложене ДГ „Радост” 86 
с. Бутан ДГ „Първи юни” 121 

 
- Деца в детски градини (без подлежащи на задължително предучилищно 

образование) – 403; 
-  Деца, подлежащи на задължително предучилищно образование (ПГ в детска 

градина или училище) –365; 
На територията на общината функционира Център за обществена подкрепа (ЦОП), 

гр. Козлодуй, който предоставя услуги свързани с: Превенция на 
изоставянето/разделянето на деца от биологичното им семейство и настаняването им в 
алтернативна грижа; Превенция на ранните бракове; Превенция на отпадане от училище; 
Работа с деца, отпаднали или в риск от отпадане от училище и техните семейства; Работа 
с деца с поведенчески проблеми и техните семейства; Подкрепа и консултиране на 
семейства от общността; Семейно консултиране и подкрепа за ранно детско развитие. 

Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и 
непълнолетни (МКБППМН) към Община Козлодуй организира и координира социално 
превантивната дейност на територията на общината, разработва програми за 
ограничаване действието на криминогенните фактори, работи съвместно с органите, 
имащи отношение към закрилата и защитата на малолетни и непълнолетни. 
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Към момента на разработване на Плана, по отношение на приоритет Образование, 
в община Козлодуй могат да се формулират някои все още нерешени и трудно 
преодолими проблеми, които най-общо могат да бъдат формулирани, както следва:  

- липса на образование или ниска грамотност у родителите и убеденост в 
необходимостта от придобиване на степен на образование и формирането му като 
приоритет. Родители не се включват активно в образователния процес на своите деца. 

- изоставане в училищните постижения и липса на мотивация за учене сред децата 
и учениците. Участието и успеваемостта на ромските деца в предучилищното и 
училищно образование са недостатъчни; 

- миграционни процеси.  
- нисък социален статус на семейството;  
- нежелание за последващо обучение и др. 

 Във връзка с това следва да се обърне внимание на възможностите, които се 
предлагат за развиване и прилагане на механизми за включване на родителите в 
образователния процес и насърчаване към отговорно родителство. Необходимо е да се 
създадат условия за индивидуална помощ и подкрепа на родители, които имат трудности 
при общуването с децата си и нямат необходимия капацитет да въздействат върху 
тяхното поведение.  
 Като конкретни дейности за решаване на съществуващите проблеми по отношение 
на образованието могат да се отбележат следните цели: 

- Подготовка на децата в ранна детска възраст (до 6 години) за бъдещо пълноценно 
включване в образователния процес, особено на деца от малцинствените етнически 
групи чрез допълнителни занимания за деца в детските градини;  

- Въвеждане на форми за допълнителни занимания и работа с деца в детските 
градини по различни програми и проекти;  

- Увеличаване на броя на децата от ромски произход в системата на 
предучилищното образование. Подкрепа в тази насока на социално слабите семейства 
чрез заплащане на месечните такси за детска градина и други по различни програми и 
проекти, като „Приобщаващо образование“ и др.;  

- Повишаване на квалифицирани на педагогическия персонал и включване на 
образователни медиатори в работата с децата; 

- Осигуряване на редовна посещаемост и задържане в подготвителните групи в 
детските градини и училищата; 

- Ефективни мерки за намаляване броя на необхванатите и ранно напуснали деца и 
ученици;  

- Насърчаване на ученици в риск от отпадане да завършат образованието си, 
включително и осигуряване на възможност да се включат в самостоятелна и/или друга 
форма на обучение;  

- Прилагане на разнообразни форми и програми за работа с деца с трудности и 
дефицити в обучението и отпаднали от училище с цел тяхната реинтеграция;  

- Работа по европейски и национални програми; 
- Привличане на родителите в училищния живот, чрез включване в обществени 

съвети, училищни настоятелства и съвместни мероприятия – екскурзии, концерти, 
спортни срещи и други;  

- Повишаване на осведомеността на родителите от ромски произход относно 
ползите от предучилищното и училищно образование като семейна ценност, дейности за 
изграждане на положителни нагласи към образователната интеграция и други;  

- Организиране на дейности по кариерно ориентиране и консултиране на учениците 
при избора на професия, при преходите в образователната система или образование към 
заетост; 

 - Насърчаване на младежи от ромски произход да кандидатстват във висши учебни 
заведения 
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Приоритетно направление 2: Здравеопазване. 
 
В общината е създадена необходимата мрежа от лечебни заведения за болнична и 

извънболнична помощ, което да гарантира качественото обслужване и поддържане на 
здравето на населението. 

Профилактичната, диагностичната и лечебната дейност на територията на община 
Козлодуй се осъществяват от Многопрофилна болница за активно лечение ”Св. Иван 
Рилски”, гр. Козлодуй. Капацитетът на болницата е съобразен с броя на населението. 
Болницата разполага със 105 легла ( с 13 педиатрични легла и II ниво на компетентност с 
92 легла (акушеро-гинекологични, хирургични, терапевтични и др.). Болницата е с 4 
функционално обособени блока – консултативно-диагностичен, стационарен, 
операционен и стопанско-административен. 

Извънболничната медицинска помощ в общината включва 13 амбулатории 
(кабинети) в гр. Козлодуй, обслужвани от лекари специалисти от медицински 
специалисти по хирургия, акушерство и гинекология, педиатрия, кардиология, нервни 
болести и др.  

Здравно обслужване се предлага и в 2 медицински центъра на територията на гр. 
Козлодуй - Медицински център „Дарис” и Медицински център „Здраве”, които са частни 
лечебни заведения за доболнична помощ; 

Денталната медицинска помощ е организирана в амбулатории за индивидуална 
практика за първична дентална помощ. Броят им е 9. Дентална помощ се оказва и в една 
групова практика. Седалищата на амбулаториите за дентална помощ са основно в гр. 
Козлодуй и в селата на общината (без с. Крива бара). 

В гр. Козлодуй има Спешна медицинска помощ, която е филиал на Центъра за 
спешна медицинска помощ – Враца, както и Служба по трудова медицина към АЕЦ 
„Козлодуй“ ЕАД.  

Общопрактикуващите лекари (лични) са 9 бр. с практики в Козлодуй (6 бр.), 
Хърлец (1 бр.), Гложене (1 бр.) и Бутан (1 бр.). 

Аптечната мрежа в общината включва 9 частни аптеки - 6 в град Козлодуй и по 1 
в селата Хърлец, Гложене и Бутан. 

Във всички училища и детски градини е осигурено постоянно медицинско 
наблюдение в обособени и оборудвани здравни кабинети. В областта на детското и 
училищното здравеопазване Община Козлодуй осигурява необходимите условия за 
предоставяне на здравни грижи за децата чрез: медицинско обслужване в детските 
градини и училища и Детска млечна кухня в гр. Козлодуй. 

За повишаване здравната култура и възпитание на гражданите от ромски 
произход на територията на общината работят трима здравни медиатори. Тяхната 
дейност е насочена към: провеждане на имунизационни кампании за извършване на 
прегледи и обхват на задължителни имунизации на деца с пропуски в имунизационния 
календар на Република България; здравни беседи на различни теми: „ХИВ и СПИН”, 
„Вредата на тютюнопушенето и цигарения дим”; „Превенция на ранните бракове”; 
„Превенция на сексуално рисково поведение”; „Лична хигиена и общуване по време на 
пандемия от Ковид-19”; “Диабет-хранене и начин на живот” и др. Във връзка с 
епидемичната обстановка в страната от здравните медиатори се извършват кампании за 
информиране на ромската общност за предпазване от заразяване с Covid-19 и 
ограничаване разпространението на вируса. Сред общността са разпространени лични 
предпазни маски, информационни материали за превенция на разпространението на 
Covid-19. Продължава дейността на здравните медиатори за издирване на деца без ОПЛ 
и мотивиране на родителите за регистрирането им, както и непрекъснати консултации на 
граждани от ромски произход при възникнали въпроси от здравен характер: подготовка 
на медицински документи, следване на процедури за представяне пред ТЕЛК, НЕЛК, 
ЛКК и др. За повишаване на квалификацията си и качеството на работата здравните 
медиатори участват в обучения и работни срещи, както на национално така и на 
регионално ниво. 
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Към момента на разработване на Плана като основни проблеми в приоритет 
здравеопазване се очертава: 

- Не малка част от ромското население е неосигурено или с прекъснати здравно-
осигурителни права.  

- Има децата от ромския етнос, които се отглеждат в рискова семейна среда – 
родители, заминали в чужбина, родители, лишени от свобода, родители, които са 
алкохолици и т.н.;  

- Разпространение на инфекциозните заболявания – Хепатит А, туберкулоза и 
др. Предпоставка за това са лошите битови условия, в които живеят част от 
представителите на ромския етнос; 

- Ранната бременност при малолетни и непълнолетни майки; 
- Бременните жени не посещават редовно женска консултация и се картотекират 

непосредствено преди раждането; 
Като конкретни дейности за решаване на проблемите от здравен характер могат да 

се отбележат следните цели:  
- Организиране и провеждане на кампании за информиране на населението от 

ромски произход за правата и задълженията им като здравноосигурени лица, за 
подобряване на здравните нагласи и поведение;  

 - Провеждане на беседи с подрастващи и млади хора и с техните родители за 
начините на предпазване от нежелана бременност, за опасностите, които крие ранната 
бременност за майката и бебето, за риска от раждане на деца с вродени аномалии и 
наследствени болести и начините за профилактика; 

 - Организиране на беседи от здравен и социален характер с ромското население, 
съвместно с ЦОП, гр. Козлодуй, Център за социална рехабилитация и интеграция 
(ЦСРИ), с. Бутан, Регионална здравна инспекция – Враца;  

- Съдействие от страна на медиаторите в усилията на личните лекари за обхващане 
на бременните до четвъртия месец на бременността с регистрация, консултации с лекар 
специалист по акушерство и гинекология и своевременно постъпване в лечебно 
заведение за болнична помощ за раждане; 

 - Продължаване на дейност на медиаторите за издирване на деца без личен лекар и 
разясняване пред родителите им важността за регистрирането им; 

 - Провеждане на беседи и разговори с младите майки за значението на 
имунизациите и мотивирането им за редовното прилагане, съгласно Имунизационния 
календар;  

- Включване на ученици и младежи от ромски произход в младежките клубове на 
БЧК и други доброволчески кампании;  

- Сексуална просвета чрез кампании, презентации от МКБППМН и ЦОП гр. 
Козлодуй на полово предавани заболявания / Трипер, СПИН, Сифилис и др./, нежелана 
бременност, планиране на бременността, сексуални престъпления и др.  

- Подпомагане на млади хора, които се нуждаят от психологична помощ, 
съдействие за преодоляване на вредни навици и преживян стрес чрез услугите на ЦОП 
гр. Козлодуй; 

 
Приоритетно направление 3: Жилищни условия. 

 
Във всички населени места (с изключение на с. Крива бара) по-голяма част от 

ромите живеят в обособени квартали. Във всеки квартал има изградени ромски клубове, 
на които е извършено ремонт и реконструкция.  

Жилищната политика на Община Козлодуй се прилага независимо от етническия 
произход и вероизповедание. За граждани, семейства/домакинства, при които са 
възникнали остри жилищни нужди, е извършено настаняване от Комисия към Община 
Козлодуй в общински жилища. 

На територията на общината има наличие на годни за жилищно застрояване 
поземлени имоти – общинска собственост, които са в строителните граници на 
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населените места, като площта на жилищните терени или урегулирани жилищни имоти е 
6 413 кв. м. Жилищните терени са включени в Интегрирания план за градско 
възстановяване и развитие като зона за въздействие със социален характер с капацитет за 
застрояване – 48 броя социални жилища. Има наличие на електропреносна мрежа, 
водоснабдителна мрежа, канализация, съобщителна и комуникационна мрежа, както и 
транспортна, социална инфраструктура и обекти на обществено обслужване. Част от 
ромите живеят в жилища в общински имоти, за които над 78 домакинства имат 
сключени договори. Налице е недостиг на общински жилища, което затруднява 
политиката на общината за настаняване на картотекирани лица (крайно нуждаещи се и 
социално слаби граждани – без собствено жилище) в общински жилищен фонд. 
Общинският жилищен фонд (социалните жилища) не са в добро физическо състояние, 
поради недостига на средства за ремонта и поддръжката на жилищата и недоброто 
стопанисване на същите от техните наематели. Проблем с по-дълготрайни измерения е 
енергийната ефективност на жилищата (частна, държавна и общинска собственост), като 
отделните жилища в многофамилните жилищни сгради са с топлинна изолация. 

 Община Козлодуй е предприела стъпки към изработване на подробен устройствен 
план – план за регулация и план за застрояване (ПУП – ПРЗ), като І-ви етап е план за 
регулация. Във фаза предварителен проект е разглеждан на заседание на Общински 
експертен съвет по устройство на територията (ОЕСУТ). Изготвен е ПУП – ПРЗ 
изменение на Застроителен и регулационен план (ЗРП) на гр. Козлодуй на част от ул. 
„Ком”, ул. „Ралица”, ул. „Кокиче”, ул. „Зорница”, ул. „Обходен път” и ул. „Иглика” . 
Предстои обявяване в Държавен вестник и съобщаване на заинтересуваните лица. След 
изтичане на едномесечния срок, ще се разгледа на ОЕСУТ и ще се внесе в ОбС за 
одобряване. 

В общинския център има недостиг на общински жилища, което затруднява 
осигуряването на жилища за нуждаещите се семейства, които са предимно от рисковите 
групи на населението. За момента липсват механизми, които да стимулират инвестиции 
в тази посока, което ограничава възможностите на Община Козлодуй да провежда 
адекватна социална жилищна политика. 

 
Към момента, като сериозен проблем в приоритет Жилищни условия се очертава: 
- Обитаването на една жилищна постройка от много семейства; 
- Ниската култура за опазване на околната среда и струпването на отпадъци;  
- Осигуряване на средства за ремонта и поддръжката на жилищата и недоброто 

стопанисване на същите от техните наематели; 
- Незаконно застрояване; 
- Недостиг на общински жилища за нуждаещите се семейства. 
 
Като конкретни дейности за решаване на проблеми могат да се отбележат следните 

цели: 
- Осигуряване на Европейски средства и средства от други финансови източници за 

ремонта и поддръжката на налични общински жилища и изграждане на нови общински 
жилища. 

 
Приоритетно направление 4: Заетост. 
 
Дирекция „Бюро по труда” – Козлодуй е водеща отговорна институция за 

изпълнение на приоритет „Заетост”. Подпомага общността чрез включване в различни 
програми за ограмотяване, курсове за квалификация. Насърчава заетостта чрез програми 
и мерки по реда на ЗНЗ в рамките на годишните програми за обучение по Националния 
план за действие по заетостта (НПДЗ) и други планове. 

По официални данни от Дирекция „Бюро по труда” – Козлодуй общият брой на 
регистрирани безработни лица в община Козлодуй е 815 бр., от тях 114 лица са се 
самоопределили с ромски произход в процентно съотношение това е 13.99 %. 
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Общият брой на регистрирани безработни лица в Дирекция „Бюро по труда” – 
Козлодуй броят на регистрираните лица до 29 годишна възраст е 145 бр., от които 14 бр. 
са от ромски произход. От общия брой на регистрирани безработни лица в община 
Козлодуй, самоопределили се с ромски произход /114 бр./ - жените са 73 бр., мъжете 41 
бр. Със завършено средно образование са 12 лица, 102 лица са с основно и по-ниско 
образование, няма лица със завършено висше образование. 

Ниската степен на образование и липсата на квалификация са основната причина, 
поради която голяма част от ромското население в трудоспособна възраст е без работа. 
Обикновено издръжката на семействата е от помощите, които получават, като средствата 
са недостатъчни. Поради тази причина ромското население мигрира в чужбина или има 
трудова заетост през летните месеци без да са спазени изискванията на трудовото 
законодателство. Повечето хора от тази целева група безработни не търсят активно 
работа чрез дирекция „Бюро по труда“.   

Броят на включените безработни лица в програми и мерки от ЗНЗ, както и по 
проекти на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” – 95 лица, от тях 
самоопределили се с ромски произход са 7 лица. Общо постъпилите на работа са 240 
лица, от които самоопределили се с ромски произход са 16 лица. По Национална 
програма „Активиране на неактивни лица” в община Козлодуй работят общо 4 лица, 
едно от които като „Младежки медиатор”. 

През 2021 година действат различни програми, проекти и мерки за заетост, по които 
работодателите могат да кандидатстват и да наемат безработни лица. 

- Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” – схема „Нова 
възможност за младежка заетост”, „Заетост за теб”, „Родители в заетост”; 

- Национални програми – „Активиране на неактивни лица”, НП „ЗОХТУ”, НП 
„Помощ за пенсиониране”, Програма за обучение и заетост на продължително 
безработни лица, както и „Регионална програма”. 

 Мерките за насърчаване на заетостта обхващат широк кръг от регистрираните 
лица с различни подгрупи: чл. 36, ал. 1, чл. 36, ал. 2, чл. 36.а и чл. 41 от ЗНЗ са 
фокусирани върху лица до 29 години /наемане на лица до 29 годишна възраст, лица с 
трайни увреждания, лица на непълно работно време и чиракуване/. 

 
Към момента, като проблем в приоритет заетост се очертава: 
- Липсата на образованост при хората от ромски произход;  
- Възползването на ромите от социални помощи и добавки;  
- Липса на интерес при някакъв вид ангажираност и заетост;  
- Ниското заплащане на труд поради липсата на квалификация, опит и образование; 
 
Като конкретни дейности за решаване на преодолимите проблеми могат да се 

отбележат следните цели:  
- Включване на безработни лица от ромски произход в организирани обучителни 

курсове за безработни лица за ограмотяване и мотивация за активно търсене на работа;  
- Включване на безработни и заети лица от ромски произход в курсове за ключови 

компетентности и за професионална квалификация;  
- Включване на безработни младежи от ромски произход в провеждане на 

инициативи за стимулиране на младежката заетост: включване в обучения, в стажуване с 
цел придобиване на професионални умения, включване в програми и мерки за заетост;  

 
 

 Приоритетно направление 5: Върховенство на закона и недискриминация.  
 
В община Козлодуй има утвърдени толерантни междуетнически отношения. 

Преодоляването на културните бариери в общуването и всякакви форми на 
дискриминационни нагласи се осъществява чрез различни форми. Реализират се 
приемни на Комисията за защита от дискриминация и се провеждат разяснителни и 
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информационни кампании за повишаване на чувствителността и нетърпимостта към 
прояви на дискриминация.   

В община Козлодуй са координирани действията между институциите:  

- Районно управление „Полиция” – Козлодуй;  
- Инспектор детска педагогическа стая;  
- Дирекция „Социално подпомагане” – Козлодуй;  
- Община Козлодуй, Местната комисия за борба с противообществените прояви на 

малолетни и непълнолетни, социални, образователни и здравни институции;  
- Общински съвет по етническите и интеграционни въпроси в община Козлодуй. 
В подкрепа на гражданите от ромски произход при комуникацията с различните 

институции, в община Козлодуй работят 3 здравни медиатори от съответния етнос. Те 
подпомагат общуването между страните в образователния и здравния процес и се 
постига преодоляване на негативните нагласи спрямо етническите различия. 

Секретарят на МК БППМН взема участие в сигнали, свързани с Координационен 
механизъм за насилие върху деца, съвместно с Отдел „Закрила на детето” и Инспектор 
„Детска педагогическа стая”, проверки с мобилни група на РУ във връзка с 
предотвратяване неглижирането на децата и използването им за просия. Провеждат се 
работни срещи с обществените възпитатели, с цел координиране на работата и обмяна на 
информация за деца в риск, както и разработване на идеи за превантивна работа. В 
училищата се извършват посещения – беседи на обществените възпитатели в часовете на 
класа, на теми, свързани с насилието и разрешаване на конфликти. 

Годишните отчети на МК БППМН сочат, че преобладаващо възпитателните дела се 
образуват за извършени кражби. Голям е броя на децата, които са отглеждани от един 
родител или живеят при роднини, поради трайно или периодично отсъствие на родители, 
работещи в чужбина. Рискова група са децата от многодетни семейства, създадени от 
много млади родители.  

Все още е налице неинформираност от страна на гражданите от ромски произход за 
възможностите за защита на правата на гражданите при проява на дискриминация. 
Проблемите на ромската общността и други общности в неравностойно положение, 
свързани с бедността, безработицата, лошите битови условия и др. са предпоставка за 
пораждане на престъпността в тези групи, особено при по-младите. 

Трудностите са свързани с ниската мотивация на част от родителите от ромския 
етнос за получаване на образование на техните деца, поради което все още много млади 
роми продължават да остават без подходящо образование, рано да напускат училище или 
не тръгват на училище, да встъпват в ранни бракове, налагат включването в адекватни 
обучения и създаването на устойчива заетост, подобряването на пригодността за 
намиране на работа на младите хора, които не работят, не учат и не се обучават. Тези 
ключови фактори за намаляване на бедността, социалното изключване са свързани с 
промени в нагласи, стереотипи и нямат краткосрочно решение. Въпреки участието на 
всички заинтересовани страни и институциите, местните власти, неправителствените 
организации, включително и на организациите, работещи в областта на правата на 
човека, в последните години разширението на социалните дистанции между част от 
ромите и не - ромите, което се дължи преди всичко на икономически причини, 
определено затруднява интеграционните процеси. Важен елемент за осъществяване на 
интеграционната политика е работата в посока преодоляване на негативните стереотипи. 
Това може да стане с участието на цялата общественост, включване и на целевите групи 
в процесите на формиране и изпълнение на национални и местни политики, инициативи 
за популяризиране на културната идентичност на етническите общности, на добрите 
примери, постижения и други. 

Към момента, като проблем в приоритет върховенство на закона и 
антидискриминация се очертава: 

- Бедност, лоши жилищни условия, безработица, неграмотност и други; 
- Допускане на децата от родителите да просят. 
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Като конкретни дейности за решаване на преодолимите проблеми могат да се 
отбележат следните цели:  

- засилване работата в общността, особено с деца и младежи, с цел формиране на 
социални умения за избягване на рисковете и предотвратяване на престъпните действия.  

- чрез дейността на Местната комисия за борба с противообществените прояви на 
малолетни и непълнолетни да се прилагат превантивни мерки за ограничаване на 
правонарушенията сред деца, ученици и младежи.  

- провеждане на разяснителни и информационни кампании за повишаване на 
информираността за дискриминационните прояви. 

- Повишаване на информираността и гражданската култура на ромите във връзка с 
правата и задълженията по отношение на образованието, здравеопазването, жилищното 
настаняване и заетостта. 
 
 Приоритетно направление 6: Култура. 
 

Община Козлодуй осъществява дейностите в сферата на културата на основата на 
европейските принципи за гарантиране на равни възможности за всички граждани и 
недопускане на дискриминация въз основа на различни признаци, включително 
етнически произход.  

На територията на общината са регистрирани и развиват дейност пет читалища – по 
едно във всяко населено място: 

 НЧХП „Христо Ботев-1879”, гр. Козлодуй; 
 НЧ „Н. Й. Вапцаров-1927”, с. Хърлец; 
 НЧ „Яким Деспотов-1899”, с. Гложене; 
 НЧ „Заря-1911”, с. Бутан; 
 НЧ „Будител-1926”, с. Крива бара. 

Община Козлодуй има разработен и приет от ОбС, Козлодуй Механизъм за 
финансиране на читалищната дейност, чрез който се осигурява обективност и 
прозрачност при разпределяне на средства за финансовото обезпечаване на всяко 
читалище на територията на общината. Традиционно с цел съхранение и популяризиране 
на ромската култура се реализират мероприятия за честване на Международния ден на 
ромите 8-ми април, Тодоров ден, Василов ден и др. Дейностите по програмата се 
реализират от НЧХП „Христо Ботев-1879”, гр. Козлодуй; НЧ „Н. Й. Вапцаров”, с. 
Хърлец и НЧ „Заря-1911”, с. Бутан. 

Във всяко населено място в читалищата се извършва дейност художествено-
творчески състави, чрез които се дава възможност за съхраняване на културните 
ценности на местната общност. Домът на енергетика към „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД е 
културен институт с богата материална база и добри финансови възможности за 
развитие, който задоволява културните потребности на всички граждани в общината, 
включително и тези от ромски произход. Националният музей-параход „Радецки” като 
филиал на Националния исторически музей осъществява популяризаторска дейност, 
свързана с живота и делото на Христо Ботев. Чрез Общинската музейна сбирка 
„Козлодуй – новата станция на България” и подпомага за информираността на 
обществеността за местното национално-освободително движение. 

Читалища, училища, детски градини, Център за обществена подкрепа, Център за 
социална рехабилитация и интеграция съвместно с община Козлодуй провеждат 
различни инициативи – образователни концерти, беседи, открити занятия по различни 
теми, с цел включване на етноса в културния живот на общината. Основната цел е 
възможно най-пълно обхващане на етноса в културния календар на общината и 
програмите на различните институции, имащи отношение с културното развитие на 
ромската традиционна култура  творчество. 

 Община Козлодуй работи по Програма “Глобални библиотеки – България” която 
цели да улесни достъпа до информация и услуги чрез Интернет за гражданите, в това 
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число и от ромски произход. Програмата включва безплатно ползване на 
информационни и комуникационни технологии (ИКТ) и оборудване и Интернет от 
посетителите на територията на общината. 

Ежегодно с решения на ОбС, Козлодуй се приемат Общински културен календар, 
Програма „Ботеви дни” и Общински календар „Младежки дейности” за 2021 г. В 
изпълнението на дейностите по общинските календари участват ученици и граждани, 
включително и от ромски произход. 

Резултатът от тези дейности е все по активно включване на представители 
ромската общност в културния живот на общината и институционално укрепване на 
читалищата като центрове за развитие на местната общност, включително и ромската. 

Към момента, като проблем в приоритет култура и медии се очертава: 
- Постигане на устойчивост в резултатите на културната интеграция;  
- Съхраняване, развитие и популяризиране на специфичната етнокултура на 

ромите като част от българската национална култура; 
 
Като конкретни дейности за решаване на преодолимите проблеми могат да се 

отбележат следните цели:  
 Съхраняване и популяризиране на традиционната култура на ромските 

общности; 
  Развитие на любителското изкуство сред ромите, като предпоставка за 

професионално развитие и житейска реализация.  
 Стимулиране на ромската общност за активно участие в обществения културен 

живот 
 



 
 
 
 
ІІІ. ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ НА ОБЩИНА КОЗЛОДУЙ ЗА РАВЕНСТВО, ПРИОБЩАВАНЕ И УЧАСТИЕ НА РОМИТЕ ЗА ПЕРИОДА 
2021-2023 г. 

 
 

 
ПРИОРИТЕТ „ОБРАЗОВАНИЕ“ 

Оперативна цел: Създаване на условия за осъществяване на качествено и приобщаващо образование, както и за образователна интеграция и 
интеркултурно образование за деца и ученици, в т.ч. за уязвими групи, включително роми. 
 

 

Цел 1. Повишаване на обхвата на децата и учениците в предучилищното и училищното образование и намаляване на дела на 
отпадналите и преждевременно напусналите училище 

 
 

Мерки Статус Срок Отговорна 
институция 

Източник на 
финансиране (преки 
бюджетни разходи, 
друго – млн. евро) 

Индикатори Текуща стойност Целева стойност с 
натрупване 2021-

2023 г. 

1.1. Повишаване на 
обхвата на деца и 
ученици в 
задължителна 
предучилищна и 
училищна възраст по 
механизма за обхват. 
 

Текущ 2021г. – 
2023 г. 

Детски 
градини;  
Училища; 
Община 
Козлодуй;  
ДСП - 
Козлодуй”,  

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции;  
 

Брой деца и 
ученици в 
задължителна 
предучилищна и 
училищна 
възраст, 
обхванати трайно 
в образователната 
система 

105 деца и 
ученици  

 

  

до 150 деца и 
ученици 
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1.2. Повишаване 
квалификацията на 
педагогическите 
специалисти за 
прилагане на 
диференциран подход 
при обучението на 
учениците, които 
имат пропуски или 
срещат затруднения 
при овладяването на 
учебното съдържание 
чрез използване на 
Инструментариум за 
ранно 
идентифициране на 
ученици в риск от 
преждевременно 
напускане на 
образователната 
система и за 
диференциран подход 
при определяне на 
потребностите им от 
предоставяне на 
индивидуална 
подкрепа. 

Текущ 2021г. – 
2023 г. 

РУО-Враца; 
Училища, 
Детски 
 градини; 
Община 
Козлодуй 

 

 

 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 

Брой 
педагогически 
специалисти, 
преминали 
обучение за 
прилагане на 
Инструментариум 
за ранно 
идентифициране 
на ученици в риск 
от 
преждевременно 
напускане на 
образователната 
система 

Неприложимо 30 педагогически 
специалисти 

1.3. Реализиране на 
интегрирани  
дейности за 
образователна 
интеграция на деца и 
ученици от 
етническите 
общности в уязвимо 

Текущ 2021 г. – 
2023 г.  

Училища, 
Детски 
градини, 
Община 
Козлодуй 

МК БППМН; 
ЦОП 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 

1. Брой дейности 
за връщане на 
отпадналите 
ученици в 
училище и 
подобряване на 
образователните 
им резултати; 

1. Брой дейности 
за връщане на 
отпадналите 
ученици в 
училище и 
подобряване на 
образователните 

1. Брой дейности 
за връщане на 
отпадналите 
ученици в 
училище и 
подобряване на 
образователните 
им резултати – 
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положение чрез 
осигуряване на 
ефективен процес на 
обхват, включване и 
реинтеграция в 
образователната 
система. 

ЦСРИс. 
ЦПЛР-ОДК  

 
 
2. Брой обхванати 
деца в детски 
градини, в които 
се изпълняват 
мерки за по-пълно 
обхващане и 
задържане на деца 
между 3- и 6/7-
годишна възраст 
от етническите 
общности в 
образователната 
система; 
 
 
 
3. Брой 
педагогически 
специалисти, 
включени в 
изпълнение на 
дейности за 
ефективна 
реинтеграция на 
деца и ученици, 
върнати в 
образователната 
система; 
 
 
4. Брой ученици 
от етническите 
общности с 

им резултати – 14; 

2. Брой обхванати 
деца в детски 
градини, в които 
се изпълняват 
мерки за по-пълно 
обхващане и 
задържане на деца 
между 3- и 6/7-
годишна възраст 
от етническите 
общности в 
образователната 
система – 19; 
 

 

3. Брой 
педагогически 
специалисти, 
включени в 
изпълнение на 
дейности за 
ефективна 
реинтеграция на 
деца и ученици, 
върнати в 
образователната 
система – 28; 

 

4. Брой ученици от 
етническите 

28; 
 
 

2. Брой 
обхванати деца в 
детски градини, в 
които се 
изпълняват мерки 
за по-пълно 
обхващане и 
задържане на 
деца между 3- и 
6/7-годишна 
възраст от 
етническите 
общности в 
образователната 
система –  28; 
 
3. Брой 
педагогически 
специалисти, 
включени в 
изпълнение на 
дейности за 
ефективна 
реинтеграция на 
деца и ученици, 
върнати в 
образователната 
система –  56; 
 
 
4. Брой ученици 
от етническите 
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подобрени 
образователни 
резултати; 
 
 
5. Брой деца и 
ученици, 
реинтегрирани в 
образователната 
система; 
 
 
 
6. Брой ученици 
от етническите 
общности в 
социално уязвимо 
положение, 
подкрепени за 
продължаване на 
образованието им 
в гимназиален 
етап; 
 
 
 
7. Брой ученици 
от гимназиална 
степен, включени 
в дейности за 
информиране, 
мотивиране и 
подготовка за 
продължаване на 
образованието си 

общности с 
подобрени 
образователни 
резултати –  20; 

5. Брой деца и 
ученици, 
реинтегрирани в 
образователната 
система – 6 
ученици; 

6. Брой ученици от 
етническите 
общности в 
социално уязвимо 
положение, 
подкрепени за 
продължаване на 
образованието им 
в гимназиален 
етап – 90. 

 

7. Брой ученици от 
гимназиална 
степен, включени 
в дейности за 
информиране, 
мотивиране и 
подготовка за 

общности с 
подобрени 
образователни 
резултати – 40 
 
5. Брой деца и 
ученици, 
реинтегрирани в 
образователната 
система – 10; 
 
 
 
6. Брой ученици 
от етническите 
общности в 
социално 
уязвимо 
положение, 
подкрепени за 
продължаване на 
образованието им 
в гимназиален 
етап – 4. 
 
 
7. Брой ученици 
от гимназиална 
степен, включени 
в дейности за 
информиране, 
мотивиране и 
подготовка за 
продължаване на 
образованието си 
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във висши 
училища; 

 
 
8. Брой ученици в 
гимназиален етап 
на обучение, 
кандидатствали 
във ВУ; 
 

продължаване на 
образованието си 
във висши 
училища – 50. 

8. Брой ученици в 
гимназиален етап 
на обучение, 
кандидатствали 
във ВУ – 6. 

във висши 
училища – 100. 
 
 
 
8. Брой ученици в 
гимназиален етап 
на обучение, 
кандидатствали 
във ВУ – 10; 
 

1.4. Реализиране на добри 
практики, свързани с 
повишаване 
качеството на 
образователния 
процес за деца и 
ученици от уязвими 
групи, включително 
роми, в това число за 
работа с родители, 
включително за 
преодоляване на 
Covid кризата. 

Текущ 2021г. – 
2023 г. 

 
Училища; 
Детски 
градини; 
ЦПЛР-ОДК 
ЦОП 
ЦПЛР 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 

Брой реализирани 
мерки, 
инициативи, 
добри практики 
 

14 инициативи, 
добри практики  

24 инициативи, 
добри практики 

16. Осъществяване на 
психологическа и 
социална подкрепа  
на деца и ученици от 
уязвими групи, 
включително роми 
чрез назначаване на 
образователни 
медиатори и 
социални работници. 

Текущ 2021г. – 
2023 г. 

Училища; 
Детски 
градини; 
ЦПЛР-ОДК 
ЦОП 
ЦСРИ 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 

Брой назначени 
образователни 
медиатори и/или 
социални 
работници в 
системата на 
предучилищното 
и училищното 
образование 

8 назначени 
образователни 
медиатори 

10 назначени 
образователни 
медиатори 
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Цел 2. Повишаване компетентностите на педагогическите специалисти и на непедагогическия персонал за работа в мултикултурна среда 
и за преодоляване на стереотипи и дискриминационни нагласи 

 
 
 

Мерки Статус Срок Отговорна 
институция 

Източник на 
финансиране (преки 
бюджетни разходи, 
друго – млн. евро) 

Индикатори Текуща стойност 
 

Целева стойност с 
натрупване 2021-

2023 г. 

2.1. Преодоляване на 
дискриминационните 
нагласи чрез 
провеждане на 
различни инициативи 
(екскурзии, 
отбелязване на дати 
от празничния 
календар, 
информационни 
кампании и други 
дейности). 

Текущ 2021г. – 
2023 г. 

Училища, 
Детски 
градини, 
Община 
Козлодуй. 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 

Брой проведени 
инициативи 
 

Поради 
пандемията няма 
текуща стойност 

14 проведени 
инициативи 

2.2. Реализиране на 
форми на 
взаимодействие 
между децата и 
учениците от 
различен етнически 
произход за 
утвърждаването на 
междукултурните 
ценности и 
многообразието в 
образователната 
среда с цел 
изграждане и 
възпитаване у 
подрастващите на 
социокултурен модел 

Текущ 2021г. – 
2023 г. 

Училища; 
Детски 
градини; 
ЦПЛР-ОДК; 
Община 
Козлодуй 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 

1. Брой 
разработени и 
въведени 
програми за 
образователна 
дейност в 
детските градини 
и в училищата, 
съобразени с 
културите на 
различните 
етнически 
общности 
 
2. Брой проведени 
занимания по 
интереси, 

1. Съобразно 
програмите на 
училищата и 
детските градини ; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Съобразно 
програмите на 
училищата и 

1. Съобразно 
програмите на 
училищата и 
детските градини  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Съобразно 
програмите на 
училищата и 
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на поведение, 
основан на 
поведенчески модели 
за хуманизъм и 
толерантност. 

насочени към 
усвояване на 
знания с елементи 
на гражданско 
образование; 
 
3. Брой въведени 
форми за 
интеркултурно 
образование в 
държавните и 
общинските 
детски градини, 
училища и 
центрове за 
подкрепа за 
личностно 
развитие. 

детските градини 
 
 
 
 
 
3. Съобразно 
програмите на 
училищата и 
детските градини 

детските градини  
 
 
 
 
 
3. Съобразно 
програмите на 
училищата,  
детските градини 
и ЦПЛР-ОДК 

Цел 3. Изготвяне и прилагане на образователни инструментариуми за преодоляване на обучителните затруднения и методики за 
усвояване на български език от деца и ученици, чийто майчин език е различен от българския 

 
 

Мерки Статус Срок Отговорна 
институция 

Източник на 
финансиране (преки 
бюджетни разходи, 
друго – млн. евро) 

Индикатори Текуща стойност Целева стойност с 
натрупване 2021-

2023 г. 

3.1. Изработване на 
Инструментариум за 
ранно 
идентифициране на 
ученици в риск от 
преждевременно 
напускане на 
образователната 
система и за 
диференциран подход 
при определяне на 

Текущ 2021г. – 
2023 г. 

Училища; 
Детски 
градини; 
ЦПЛР-ОДК; 
Община 
Козлодуй 
Екипи за 
обхват 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 

Изработен 
инструментариум 
 

Съгласно 
Механизъм за 
съвместна работа 
на институциите 
по обхващане и 
включване в 
образователната 
система на деца и 
ученици в 
задължителна 

Съгласно 
Механизъм за 
съвместна работа 
на институциите 
по обхващане и 
включване в 
образователната 
система на деца и 
ученици в 
задължителна 
предучилищна и 
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потребностите им от 
предоставяне на 
индивидуална 
подкрепа. 

предучилищна и 
училищна възраст 

училищна 
възраст 

Цел 5. Провеждане на информационни кампании за лица от уязвими групи, включително за завършване на средно, професионално, 
колежанско и висше образование, особено за профили, специалности и професии, които дават перспектива за реализиране на пазара 
на труда 

 
 
 

Мерки Статус Срок Отговорна 
институция 

Източник на 
финансиране (преки 
бюджетни разходи, 
друго – млн. евро) 

Индикатори Текуща стойност 
 

Целева стойност с 
натрупване 2021-

2023 г. 

5.1. Провеждане на 
информационни 
кампании и на 
дейности за 
ограмотяване и 
обучение на 
неграмотни и 
слабограмотни лица 
от уязвими групи, 
които нямат 
завършен начален 
етап или завършен 
клас от 
прогимназиалния 
етап. 
 

Текущ 2021г. – 
2023 г. 

РУО; 
Училища; 
Община 
Козлодуй 
 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 

Брой лица над  
16-годишна 
възраст участници 
в информационни 
кампании за 
ограмотяване и  
обучение   
 
 

- 30 лица над  
16-годишна 
възраст 

Цел 6. Системно взаимодействие с родителите за осъзнаване и осъществяване на техните отговорности за възпитанието, развитието, 
образованието и отглеждането на децата, както и за сътрудничество с детската градина/училището. Съвместна работа с образователни 
медиатори и други специалисти с отношение и влияние върху образователните постижения на децата и учениците 

 
 
 

Мерки Статус Срок Отговорна 
институция 

Източник на 
финансиране (преки 
бюджетни разходи, 
друго – млн. евро) 

Индикатори Текуща стойност 
 

Целева стойност с 
натрупване 2021-

2023 г. 
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6.1. Осъществяване на 
дейности за 
повишаване на 
осведомеността на 
родителите от 
уязвими групи 
относно ползите от 
образованието. 

Текущ 2021г. – 
2023 г. 

Училища; 
Детски 
градини; 
ЦПЛР-ОДК 
ЦОП 
ЦСРИ 
МКБППМН 
Община 
Козлодуй 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 
 

Брой 
информационни 
кампании за 
ролята на 
образованието на 
децата и 
учениците сред 
родителите и 
общността 

дейности на 
учебните и 
детските 
заведения и ЦОП, 
гр. Козлодуй   

6 информационни 
кампании 

6.2.  Осъществяване на 
дейности за 
приобщаване на 
родители от уязвими 
групи към училищния 
живот и 
мотивирането им за 
образованието на 
техните деца. 
 

Текущ 2021г. – 
2023 г.. 

Училища; 
Детски 
градини; 
ЦПЛР-ОДК 
ЦОП 
ЦСРИ 
МКБППМН 
Община 
Козлодуй 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 
 

Брой дейности за 
приобщаване на 
родители към 
училищния живот 
и мотивирането 
им за 
образованието на 
техните деца 

10 дейности за 
приобщаване на 
родители към 
училищния живот 

20 дейности за 
приобщаване на 
родители към 
училищния 
живот 

Цел 7. Прилагане на политики за толерантност и уважение към културните различия и ефективно междукултурно взаимодействие, 
за преодоляване на негативни обществени нагласи, основани на етнически произход и културна идентичност 

 
 
 

Мерки Статус Срок Отговорна 
институция 

Източник на 
финансиране (преки 
бюджетни разходи, 
друго – млн. евро) 

Индикатори Текуща стойност 
 

Целева стойност с 
натрупване 2021-

2023 г. 

7.1. 
 
 
 
 
 
 
 

Осъществяване на 
дейности за 
развиване на 
компетентности за 
справяне с 
дискриминационни 
прояви, с тормоза, 
насилието и 
социалното 
изключване 

Текущ 2021 г. – 
2023 г. 

Училища; 
Детски 
градини; 
ЦОП 
ЦСРИ 
МКБППМН 
Община 
Козлодуй; 
РУ-Полиция 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции 

1. Брой 
проведени 
мероприятия/обуч
ения 
 
2. Бр. участници 

1.  Съобразно 
програмата на 
съответната 
институция 

1.  Съобразно 
програмата на 
съответната 
институция 
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Цел 8. Подкрепа на образователни практики, иновативни идеи и дейности, насочени към трайно приобщаване и образователна 
интеграция, включително за повишаване на дигиталните умения 

Мерки Статус Срок Отговорна 
институция 

Източник на 
финансиране (преки 
бюджетни разходи, 
друго – млн. евро) 

Индикатори Текуща стойност 
 

Целева стойност с 
натрупване 2021-

2023 г. 

8.1.  Обучение на 
ученици, вкл. от 
уязвими групи, за 
придобиване на 
умения за обучение 
от разстояние в 
електронна среда. 
 

Текущ 2021 г. – 
2023 г. 

Училища; 
Образовател
ни 
медиатори 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 

Брой ученици, 
които изпитват 
затруднения при 
преминаване към 
обучение от 
разстояние в 
електронна среда, 
в това число на 
учениците от 
първи клас, които 
трябва да 
осъществят 
прехода от 
предучилищно 
към училищно 
образование в 
електронна среда. 

Бр. ученици, 
заявили 
необходимост от 
обучение за 
придобиване на 
умения за работа в 
електронна среда 

Бр. ученици, 
заявили 
необходимост от 
обучение за 
придобиване на 
умения за работа в 
електронна среда  

8.2.  Обучение на 
педагогически 
специалисти за 
усъвършенстване на 
уменията им за 
преподаване/провежд
ане на занимания от 
разстояние в 
електронна среда. 

Текущ 2021 г. – 
2023 г.. 

РУО-Враца 
Училища; 
 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 

Брой 
педагогически 
специалисти, 
които ще участват 
в обучения за 
подобряване на 
уменията им за 
работа с 
електронни 
образователни 
платформи и 
усъвършенстване 

Определени от 
директора на 
училището 
педагогически 
специалисти 

Определен от 
директора на 
училището брой 
педагогически 
специалисти 
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на уменията им за 
преподаване от 
разстояние в 
електронна среда.  

8.3. Обучение на 
образователни 
медиатори и 
родители за 
придобиване на 
умения за работа в 
електронна среда (в 
т.ч. образователни 
платформи, търсене 
на електронно 
съдържание и др.). 

Текущ 2021 г. – 
2023 г. 

РУО-Враца 
Училища; 
 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 

Брой родители и 
образователни 
медиатори, които 
ще участват в 
обучения за 
придобиване на 
умения за работа 
в електронна 
среда 

Родители и 
образователни 
медиатори,  
заявили 
необходимост от 
обучение за 
придобиване на 
умения за работа в 
електронна среда  

Родители и 
образователни 
медиатори,  
заявили 
необходимост от 
обучение за 
придобиване на 
умения за работа в 
електронна среда 

8.4.  Осъществяване на 
допълнително 
синхронно обучение 
от разстояние в 
електронна среда за 
ученици от I-ви до 
XII-ти, в това число 
от уязвими групи. 
 

Текущ 2021г . - 
2023 г. 

РУО-Враца Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 

Брой ученици от 
I-ви до XII-ти 
клас за периода, в 
който те не 
посещават дневна 
присъствена 
форма на 
обучение или не 
се обучават във 
форма на 
синхронно 
обучение от 
разстояние в 
електронна среда 
за повече от 10 
учебни дни по 
уважителни 
причини 
(включително 
поставени под 

Съгласно заповед 
на директора на 
училището за брой 
групи ученици и 
учители 

Съгласно заповед 
на директора на 
училището за брой 
групи ученици и 
учители 
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карантина и тези, 
които поради 
липса на 
технически 
условия са се 
обучавали 
несинхронно). 

Цел 9. Разширяване на възможностите за учене през целия живот, включително чрез неформално и информално образование; включване 
във форми за образование и обучение на лица, които не са завършили средно образование; популяризиране на ученето сред всички слоеве 
на населението за участие във форми на учене през целия живот 

Мерки Статус Срок Отговорна 
институция 

Източник на 
финансиране (преки 
бюджетни разходи, 
друго – млн. евро) 

Индикатори Текуща стойност 
 

Целева стойност с 
натрупване 2021-

2023 г. 

9.1. Ограмотяване на 
възрастни 

 2021 г. – 
2023 г. 

МОН 
Училища; 
Община 
Козлодуй 
 

ОП НОИР Брой ограмотени 
възрастни 

Неприложимо Неприложимо 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
27/40 

 

 
 

 ПРИОРИТЕТ „ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ“ 
Оперативна цел: Равнопоставеност на достъпа до качествено обществено здравеопазване и подобряване на здравословното състояние на 

населението в обособените уязвими общности, с концентрация на бедност 
 

Цел 1: Подобряване на майчиното и детското здравеопазване в обособените уязвими общности, с концентрация на бедност 
 
 
 

Мерки Статус на 
мярката 

 

Срок Отговорна 
институция 

Източник на 
финансиране (преки 
бюджетни разходи, 
друго – млн. евро) 

Индикатори Текуща стойност 
 

Целева стойност с 
натрупване 2021-

2023 г. 

1.1.1 Осъществяване на 
акушеро-
гинекологични 
прегледи с мобилни 
кабинети в населени 
места с компактно 
ромско население.  

 2021 г. – 
2023 г. 

МЗ, РЗИ, 
община 
Козлодуй 
здравни 
медиатори, 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 

Брой осъществени 
акушеро-
гинекологични 
прегледи с 
мобилни кабинети 
в населени места с 
компактно ромско 
население –1 
 

35 акушеро-
гинекологични 
прегледи, 
осъществени с 1 
мобилен кабинет  

Неприложимо 

1.2 Повишаване на 
обхвата на деца без 
лични лекари 
открити от здравните 
медиатори. 

Текущ 2021 г. – 
2023 г. 

Община 
Козлодуй; 
Здравни 
медиатори;  
ОПЛ. 
 
 

В рамките на 
утвърдения 
бюджет на 
отговорните 
институции 

Брой регистрирани 
деца, без лични 
лекари  
 

100 деца без 
личен лекар 

Неприложимо 

1.3. Провеждане на 
имунизации с 
мобилни екипи в 
населени места без 
лични лекари. 

 2021 г. – 
2023 г. 

МЗ; 
РЗИ;  
Здравни 
медиатори  
 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 

Брой обхванати с 
имунизации деца 
от мобилни екипи 
спрямо общия брой 
на необходимите . 

Неприложимо Неприложимо 
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1.4  
 

Провеждане на 
профилактични 
прегледи на деца с 
мобилни 
педиатрични 
кабинети 

 2021 г. – 
2023 г. 

МЗ 
РЗИ, 
Община 
Козлодуй 
здравни 
медиатори,  
 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 

Брой проведени 
профилактични 
прегледи на деца с 
мобилни 
педиатрични 
кабинети 

Неприложимо Неприложимо 

1.5  Провеждане на 
разяснителни 
кампании за 
необходимостта от 
ваксиниране на 
населението със 
задължителните 
имунизации по 
Националния 
имунизационен 
календар  
и за ползите от 
препоръчителните 
имунизации. 

Текущ 2021 г. – 
2023 г. 

РЗИ 
Община 
Козлодуй 
Здравни 
медиатори 
 
 
 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 

Брой проведени 
кампании за 
разясняване на 
необходимостта от 
ваксиниране на 
населението със 
задължителните 
имунизации по 
Националния 
имунизационен 
календар  
и за ползите от 
препоръчителните 
имунизации.  

90 броя 
посещения на 
адрес. 

2 кампании за 
разясняване на 
необходимостта 
от ваксиниране 
на населението 

Цел 2: Подобряване на достъпа до качествено обществено здравеопазване на лица, намиращи се в ситуация на бедност и социална 

уязвимост 

 
 

Мерки Статус Срок Отговорна 
институция 

Източник на 
финансиране (преки 
бюджетни разходи, 
друго – млн. евро) 

Индикатори Текуща стойност Целева стойност с 
натрупване 2021-

2023 г. 

2.1. Дейности по 
превенция и 
контрол на ХИВ 
чрез услуги по 
анонимно и 
безплатно 

 2021 г. – 
2023 г. 

РЗИ- 
Община 
Козлодуй 
Здравни 
медиатори 
МКБППМН; 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 

Брой дейности  2 дейности  6 дейности 
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консултиране и 
изследване за ХИВ 
и сексуално 
предавани 
инфекции 

НПО. 
 

Национални 
програми. 

2.2. Дейности по 
подобряване 
контрола на 
туберкулозата сред 
ромска общност чрез 
провеждане на 
скрининг за риска, 
придружаване и 
изследване за 
туберкулоза; 
подкрепа в процеса 
на лечение на 
болните от 
туберкулоза. 

 2021 г. – 
2023 г. 

РЗИ; 
НПО 

 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 

Брой лица 
обхванати със 
скрининг за риска 
от туберкулоза 
 

Неприложимо Неприложимо 

Цел 3: Намаляване на стигмата и дискриминацията на хора от уязвими групи 

 
 
 

Мерки Статус Срок Отговорна 
институция 

Източник на 
финансиране (преки 
бюджетни разходи, 
друго – млн. евро) 

Индикатори Текуща стойност 
 

Целева стойност с 
натрупване 2021-

2023г. 

3.1 Обучение на здравни 
медиатори за 
придобиване на 
необходимите знания 
и умения  

 2021 г. – 
2023 г. 

РЗИ 
Община 
Козлодуй, 
РЗИ-Враца 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 

Брой обучени 
здравни медиатори- 

3 - ма здравни 
медиатори 

3 - ма  здравни 
медиатори 
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ПРИОРИТЕТ „ЗАЕТОСТ“ 
 

                          Оперативна цел: Равнопоставен достъп и подобряване реализацията на ромите на пазара на труда и повишаване на дела на 
заетите сред тях; намаляване на социалните неравенства и активното им социално приобщаване  

 
Цел 1.  Насърчаване на  заетостта чрез мотивиране, професионално ориентиране и обучение на безработни лица 

 
 
 

Мерки Статус Срок Отговорна 
институция 

  

Източник на 
финансиране 

(преки бюджетни 
разходи, друго – 

млн. евро) 

Индикатори Текуща стойност 
За 2020 г. 

Целева стойност с 
натрупване  
2021-2023 г.1 

1.1 Професионално 
ориентиране 

текущ 
 

2021 г. – 
2023 г. 

ДБТ; 

Община 

Козлодуй;. 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции 

 

Брой кампании за 
професионално 
ориентиране  

0 3 

1.2 Организиране на 
обучение за 
придобиване на 
професионална 
квалификация 
и/или на ключова 
компетентност 

 
 

 

2021 г. – 
2023 г. 

ДБТ; 

 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми 

 

Брой лица, 
включени в 
обучение за 
придобиване на 
професионална 
квалификация 
и/или ключова 
компетентност 
 

0 Неприложимо 

Цел 2: Насърчаване на предприемачеството, стартиране и управление на собствен бизнес 

 
 

Мерки Статус Срок Отговорна 
институция 

Източник на 
финансиране 

Индикатори Текуща стойност 
За 2020 г. 

Целева стойност 
с натрупване 

                                                             
1 При удължаване на епидемичната обстановка и ограничителните мерки, целевите стойности подлежат на промяна. 
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 (преки бюджетни 
разходи, друго – 

млн. евро) 

2021-2023 г. 

2.1. Провеждане на 
кампании за 
информиране и 
насърчаване на 
заетостта чрез 
предприемачеств
о 

 2021 г. – 
2023 г. 

ДБТ; 
Община 
Козлодуй 

Държавен 
бюджет 

 
 

Брой кампании  - 2 

Цел 3:  Осигуряване на заетост чрез стимулиране на работодателите да наемат на работа лица от ромски произход, вкл. чрез 
субсидирана заетост 

 
 
 

Мерки Статус Срок Отговорна 
институция 

Източник на 
финансиране 

(преки бюджетни 
разходи, друго – 

млн. евро) 

Индикатори Текуща стойност 
За 2020 г. 

Целева стойност 
с натрупване 
2021-2023 г. 

3.1. Насърчаване на 
заетостта на 
безработни 
самоопределили 
се като роми, чрез 
включване в 
програми и мерки 
по реда на ЗНЗ, в 
рамките на НПДЗ 
и ПРЧР 2021-2027  

Частично се  
изпълнява 

 

2023 г.  ДБТ; 
Община 
Козлодуй. 

 
 

Държавен бюджет 
и  ОП РЧР 2021-
2027 г. 
 
 

Брой лица с 
осигурена 
субсидирана 
заетост 
 

- Неприложимо 
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ПРИОРИТЕТ „ЖИЛИШНИ УСЛОВИЯ“ 

Оперативна цел: Подобряване на жилищните условия, включително и на прилежащата техническа инфраструктура и инфраструктура за 
публични услуги  

Цел 1:  Осигуряване  на общински жилища за настаняване на уязвими групи от населението 

 
 

Мерки Статус Срок Отговорна 
институция 

Източник на 
финансиране 

(преки бюджетни 
разходи, друго – 

млн. евро) 

Индикатори Текуща стойност 
 

Целева стойност 
с натрупване 
2021-2023 г. 

1.1. Изграждане на 
модерни и 
достъпни 
общински 
жилища за 
настаняване на 
уязвими 
групи от 
население 

 2023 г. МРРБ 
 
Община 
Козлодуй 

ОПРР 2021-2027 Брой 
жилища/апартамент
и  

- 48 

Цел 2     :  Изграждане/реновиране на инфраструктура за предоставяне на  интегрирани здравно-социални и социални услуги в 
общността за уязвими групи 

 
 

Мерки Статус Срок Отговорна 
институция 

Източник на 
финансиране 

(преки бюджетни 
разходи, друго – 

млн. евро) 

Индикатори Текуща стойност 
 

Целева стойност 
с натрупване 
2021-2023 г. 

2.1. Развитие на 
инфраструктур
а за 

 2021 г. – 
2023 г. 

Община 
Козлодуй 

Общински 
бюджет; 
Оперативни 

Брой на лицата, 
които използват 
нова или 

- - 
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предоставяне 
на  
интегрирани 
здравно-
социални и 
социални 
услуги в 
общността за 
уязвими групи 

програми; 
Национални 
програми 
 

реновирана 
инфраструктура 
за интегрирани 
здравно-социални 
и социални 
услуги в 
общността/годиш
но 

Цел 3 :  Реконструкция на обекти на социалната инфраструктура за целите на образованието, културата и др. 

 
 

Мерки Статус Срок Отговорна 
институция 

Източник на 
финансиране (преки 
бюджетни разходи, 
друго – млн. евро) 

Индикатори Текуща стойност 
 

Целева стойност с 
натрупване 2021-

2023 г. 

3.1. Подкрепа при 
развитието на 
образователна, 
културна, 
спортна 
инфраструктур
а и насърчаване 
на публично-
частното 
партньорство 

 2021 г. – 
2023 г. 

Община 
Козлодуй 

Общински 
бюджет; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми 
 

Брой нова или 
реновирана 
инфраструктура в 
сферата на 
образованието, 
културата и 
спорта 

- - 

 

 

 

 

ПРИОРИТЕТ „ВЪРХОВЕНСТВО НА ЗАКОНА И НЕДИСКРИМИНАЦИЯ“ 
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Оперативна цел: Гарантиране правата на гражданите, с акцент върху жените и децата, защита на обществения ред, недопускане и  
противодействие на проявите на нетолерантност и на “език на омразата”.  

 
Цел 1: Повишаване гаранциите за ефективна защита на правата на българските граждани в уязвимо социално положение,  

принадлежащи към различни етнически групи. 
 
 
 

Мерки Статус Срок Отговорна 
институ-

ция 

Източник на 
финансиране 

(преки 
бюджетни 

разходи, друго 
– млн. евро 

Индикатори Текуща 
стойност 
За 2019 г. 

Целева 
стойност с 

натрупване 
2021-2023 г. 

1.1 Проведени кампании за 
повишаване на 
осведомеността относно 
домашното насилие и 
насилието, основано на 
полов признак 

 2021-
2023 г. 

Община 
Козлодуй; 
РУ-
Козлодуй 
ДСП 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми 

 

Брой кампании (вкл. 
представители на уязвимите 
групи  в т.ч  роми) 
 

0 6 

1.2 Превантивна работа на 
полицията и 
обществеността, 
съвместно планиране, 
работни срещи срещу 
разпространението на 
наркотици 

  МКБППМН 
към 
Община 
Козлодуй; 
 
РУ-
Полиция, 
гр. 
Козлодуй 
 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
 

Брой срещи - 3 

Цел 2: Ефективно прилагане на политиките за интеграция на ромите за постигане на равенство, достойно съществуване и пълноценно 
участие в обществения живот. 

 Мерки Статус Срок Отговорна 
институ-

ция  

Източник на 
финансиране 

(преки 

Индикатори Текуща 
стойност 

 

Целева 
стойност с 

натрупване 
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бюджетни 
разходи, друго 

– млн. евро) 

2021-2023 г. 

1.1.
. 

Дейности по 
предотвратяването и 
противодействието на 
противообществените 
прояви на малолетните и 
непълнолетните  

  
2021-
2023 г. 

 
МК 
БППМН 
към 
Община 
Козлодуй, 
Районно 
управлен
ие – 
Полиция, 
гр. 
Козлодуй 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
 

Брой работни срещи събития за 
предотвратяване и 
противодействие на 
противообществените прояви  

  

Цел 3: Утвърждаване на толерантни междуетнически отношения чрез спорт  

 
 
 

Мерки Статус Срок Отговорна 
институ-

ция 

Източник на 
финансиране 

(преки 
бюджетни 

разходи, друго 
– млн. евро) 

Индикатори Текуща 
стойност 

 

Целева 
стойност с 

натрупване 
2021-2023 г. 

3.1 Утвърждаване на толерантни 
междуетнически отношения 
чрез спорт 

 2023 Община 
Козлодуй; 
Училища 
Детски 
градини; 
Спортни 
клубове 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
 

Проведени мероприятия 
Брой на участници 
  

 2 

Цел 4: Формиране на култура за равнопоставеност на ромските жени. Насърчаване на тяхното пълноценно индивидуално, социално и 
икономическо участие в обществения живот 

 Мерки Статус Срок Отговорна 
институ-

ция 

Източник на 
финансиране 

(преки 

Индикатори Текуща 
стойност 

 

Целева 
стойност с 

натрупване 
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бюджетни 
разходи, друго 

– млн. евро) 

2021-2023 г. 

4.1  Провеждане на 
срещи/кръгли маси по 
въпросите за 
равнопоставеността на 
ромските жени в 
българското общество 

 2030 г. МК 
БППМН 
към 
Община 
Козлодуй, 
Районно 
управлени
е – 
Полиция, 
гр. 
Козлодуй  
 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 

Брой проведени срещи/кръгли 
маси  

- 2 

Цел 5: : Предприемане на целенасочени мерки и иновативни интегрирани услуги за повишаване на родителския капацитет в подкрепа на 
уязвимите семейства, подобряване на родителската грижа и за защита правата на децата   

 
 

 

Мерки Статус Срок Отговорна 
институ-

ция 

Източник на 
финансиране 

(преки 
бюджетни 

разходи, друго 
– млн. евро) 

Индикатори Текуща 
стойност 

 

Целева 
стойност с 

натрупване 
2021-2023 г. 

5.1 Повишаване на 
информираността на децата 
и техните семейства 
относно правата на детето, 
регламентирани в 
Конвенцията на ООН за 
правата на детето и Закона 
за закрила на детето и за 
съществуващите социални 
услуги за подкрепа в 
общността 

 2021 г. 
– 2023 
г. 

Отдел  
„Закрила на 
детето” към 
ДСП, 
Козлодуй; 
Община 
Козлодуй,  
ЦОП; 
ЦСРИ. 
 
 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 

Брой проведени беседи с 
представители на ромската 
общност, вкл. деца  

- 6 
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5.2  Повишаване на 
информираността на децата 
и техните семейства 
относно съществуващи 
механизми за информиране 
и превенция на насилието 
сред  и срещу деца. 

Изпълня
ва се 
 

2021 г.  
– 2023 
г. 

Отдел  
„Закрила на 
детето” към 
ДСП, 
Козлодуй; 
Община 
Козлодуй,  
ЦОП; 
ЦСРИ. 
 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 

Брой информационни кампании   
 

- 6 

5.3 Повишаване на 
родителския капацитет и 
подкрепа в отглеждането на 
деца от 0 до 
6 години. 

Изпълня
ва се 
 

2021 г. 
– 2023 
г. 

Отдел  
„Закрила 
на детето” 
към ДСП, 
Козлодуй; 
Община 
Козлодуй,  
ЦОП; 
ЦСРИ. 
 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 

Брой консултации, брой 
промотиране 

- 100 

 

 

 

 

 

 

 

ПРИОРИТЕТ „КУЛТУРА“ 

Оперативна цел: Подобряване на условията за равнопоставен достъп на ромската общност до обществения културен живот, съхранение и 
популяризиране на ромската традиционна култура, развитие и популяризиране на творчеството  като фактори за културна интеграция и социално 
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сближаване. Преодоляване на езика на омразата и възпроизвеждането  на предразсъдъци към ромите в медиите с оглед на изграждане на позитивен 
образ на общността. 

Цел 9 : Съхраняване и популяризиране на традиционната култура на ромската общност, насърчаване на творческото развитие на 
представители на общността, стимулиране на ромската общност за активно участие в обществения културен живот и насърчаване на 

междукултурния диалог 

 
 

Мерки Статус Срок Отговорна 
институ-

ция 

Източник на 
финансиране 

(преки 
бюджетни 

разходи, друго – 
млн. евро) 

Индикатори Текуща 
стойност 

 

Целева 
стойност с 

натрупване 
2021-2023 г. 

1. Подкрепа на творческите 
изяви, на лицата от ромски 
произход и участието им в 
различните творчески школи 
и клубове. 

Текущ 2021 – 
2023 
г. 

 
Община 
Козлодуй, 
Читалища 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 

Брой участници в кръжоци, 
състави и клубове 
 

- 20 

2. Подобрена информираност 
за изкуствата и културата на 
етнически и културни 
малцинства 

Текущ 2021 – 
2023 
г. 

Община 
Козлодуй; 
Читалища; 
Училища; 
Детски 
градини. 
 

Средства от  
бюджета на 
отговорните 
институции; 
Оперативни 
програми; 
Национални 
програми. 

1. Брой културни събития с 
акцент върху културата на 
малцинствата (ромите), вкл. 
онлайн събития 
2. Брой образователни събития с 
акцент върху културата на 
малцинствата (ромите), вкл. 
онлайн събития 

- 10 



 
IV. МЕХАНИЗМИ ЗА УПРАВЛЕНИE 
За изпълнението на Плана за действие на община Козлодуй от съществено 

значение е сътрудничеството на всички пряко ангажирани институции на местно ниво с 
представители на неправителствени организации и на отделните етнически общности. 
Междуинституционална координация и междусекторно сътрудничество са основни 
фактори, определящи ефективното изпълнение на заложените в Плана цели и дейности. 

За осъществяването на ефективна координация при междуинституционалното и 
междусекторното сътрудничество кметът на общината определя отговорни лица, които 
имат пряко отношение или са ангажирани с изпълнението на интеграционната политика 
в Община Козлодуй. 
 

V. МЕХАНИЗМИ ЗА МОНИТОРИНГ И ОЦЕНКА 
Оценката на изпълнението на Плана за действие се осъществява от Общински 

съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси (ОССЕИВ) чрез 
мониторинг и прилагане на различни форми за наблюдение и оценка. 

Кметът на общината определя Звено за мониторинг и оценка като относително 
самостоятелна структура. То се обособява чрез заповед на кмета. 

Кметът на общината определя отговорно лице, което да координира изпълнението 
и отчитането на плана за действие за изминалата година пред общинския съвет, в срок до 
1 февруари на настоящата година. 

Звеното за мониторинг и оценка изготвя до 1 февруари мониторингов доклад за 
изпълнението на Плана за действие на община Козлодуй в изпълнение на областната 
стратегия за равенство, приобщаване и участие на българските граждани от ромски 
произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите 
ситуация за предходната година, който се изпраща до Областния управител.  

Докладът за изминалата година се одобрява от ОССЕИВ, след което се представя 
за приемане от Общински съвет, Козлодуй. 
Приетият от общинския съвет План за действие се изпраща до 

областния управител и става приложение към Областната стратегия. 
 

VІ. ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ. 
 Повишаване на мотивацията в учениците и техните родители за пълноценно 

включване в образователно - възпитателния процес. 
 Увеличаване на посещаемостта на учебните часове от учениците, застрашени 

от отпадане. 
 Подобрено здравно състояние на ромското население. 
 Увеличаване процента на имунизираните спрямо подлежащите за 

имунизация. 
 Подобрен достъп на лицата от етнически малцинства до здравни и 

профилактични услуги. 
 Повишено образователно и квалификационно равнище на безработни лица в 

неравностойно положение и осигурена заетост. 
 Осигурена заетост и социална интеграция на трудоспособни безработни лица. 
 Подобрени жилищни условия в ромските квартали. 
 Утвърдени толерантни междуетнически отношения. 
 Съхранена ромска културна идентичност като част от националната 

българска култура. 
Планът за действие на Община Козлодуй за приобщаване на българските 

граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, 
живеещи в сходна на ромската ситуация (2021-2023 г.) е разработен от Общински 
оперативен екип за планиране в областта на интеграцията на ромската общност, 
създаден със заповед № 365/06.07.2021 г. на кмета на община Козлодуй. 
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План за действие на Община Козлодуй за приобщаване на българските граждани 
от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна 
на ромската ситуация (2021-2023 г.) е разработен от Общински оперативен екип за 
планиране в областта на интеграцията на ромската общност, създаден със заповед № 
365/06.07.2021 г. на кмета на община Козлодуй. Планът е приет с Решение 
№350/28.10.2021 г. от Общински съвет, Козлодуй. 

 


